
快乐的春游幼儿园教案中班(精选7篇)
作为一位兢兢业业的人民教师，常常要写一份优秀的教案，
教案是保证教学取得成功、提高教学质量的基本条件。怎样
写教案才更能起到其作用呢？教案应该怎么制定呢？以下是
小编为大家收集的教案范文，仅供参考，大家一起来看看吧。

快乐的春游幼儿园教案中班篇一

活动目标：

在阅读中按顺序观察画面，理解蜻蜓的生长过程与主要特征。

重点难点：

按照一定顺序讲述或模仿蜻蜓的生长过程。

活动准备：

1、组图：《蜻蜓飞》。

2、幼儿用书：《蜻蜓飞》。

3、蜻蜓简介。

活动过程：

一、引导幼儿讨论蜻蜓生活的地点和习性，了解他们的已有
经验。

1、我们常常在哪里能看到蜻蜓。

2、蜻蜓长什么样子的？它和蚂蚁有什么相同之处了？



3、你知道蜻蜓有什么特别的地方？

二、出示挂图，和幼儿一起对蜻蜓的生长过程进行观察和讨
论。

1、蜻蜓的宝宝是怎样生出来的？

2、在图与图之间有什么？

3、最后一幅图上为什么有两只？

三、教师运用表示时间先后的连接词：“刚开始、接着、最
后”帮助幼儿梳理蜻蜓的生长过程。

四、再和幼儿一起玩游戏“五连拍”。将幼儿分成五人一组，
按照蜻蜓生长过程逐一用动作模仿：幼儿进行模仿时，教师
提醒他们动作要贴近该时期蜻蜓宝宝的特点，并区别于其他
时期的蜻蜓宝宝。

快乐的春游幼儿园教案中班篇二

1、尝试用延续的线体现春游的情景，乐意以边念儿歌边作画
的形式绘画。

2、能准确画出人的五官，体验绘画时带来的快乐。

1、场景布置：花儿、小树、小桥。

2、音乐磁带《郊游》、人手一份记号笔和画纸。

师：小朋友们，你们知道现在已经是什么季节了吗？

师：是啊，美丽的春天来了，小树、小草都绿了，小花也开
的五颜六色，想不想和老师一起去走走，去看看？来，让我



们一个跟着一个去春游吧！

师边走边说：看，这边的花儿开得真好看，我们围着它绕一
圈，走走走，看到小花绕一圈，小朋友也来说一说，小树绿
了，我们也来围着它绕一圈，走走走，看到小桥绕一圈，那
边还有小桥，我们也绕一圈，走走走，看到小桥绕一圈。

鼓励幼儿和老师一起边走边说。（绕场地走两遍，让幼儿充
分适应儿歌。）

你们开心吗？那开心的时候，我们的小脸会怎么样？你也可
以看看你周围的小朋友开心的时候是什么样子。（引导幼儿
说出开心时眼睛和嘴巴的变化。）

5、学习徒手练习画延续的线。

师：小朋友的表情都很开心，说明春游很快乐，想不想把快
乐的春游记录下来啊，来，伸出你们的小手，和老师一起边
画边说说儿歌好吗？准备好了吗？我们出发，走走走，走走
走，看到小花绕一圈，注意了，要绕圈了，看看怎么绕，别
停下来，让我们继续走，走走走，走走走，看到小树绕一圈。

（1）师出示记号笔，“如果用笔，你会画吗？伸出你的小手
跟老师一起在这张好看的画纸来画画吧，先打开画笔粗粗的
一头。”

师范画。鼓励幼儿再次与老师一起边画边念儿歌：走走走，
走走走，看到花儿绕一圈，走走走，走走走，看到小树绕一
圈…（提醒幼儿线要连续的画、不要断下来，圈可大可小，
画的时候不要挤在一起，尽量在空白的地方画。）

“咦？小朋友在哪呢，我们来找一找，眼睛弯弯的，嘴巴翘
翘的'，（师在圆圈上画出人的五官。）哈哈原来这里藏着一
个小朋友呢？看看他像我们班上的谁？”



（2）“你们想不想在好看的纸上画画今天春游的事情呢？”

“不过老师要提几点小小的要求，请你们在画的时候一边画
一边念好听的儿歌，绕圈的时候圈可以大也可以小，但是不
要拥挤，画的时候线条要连续，不要断，最后画好后和你的
好朋友说说你都把谁画进画里了。

幼儿操作，鼓励先画好的幼儿向好朋友介绍自己的作品。

从以下几个方面评价作品：线条是否流畅、画的小朋友是多
是少，绕的圈大小等等。

师：今天我们小班的小朋友可真棒，小手可真能干，能用笔
把我们最开心的事―春游画出来，春天可真是太美了，来，
让我们一起到外面去找找春天吧！

快乐的春游幼儿园教案中班篇三

1、学习用线条和色彩表现春游中的所见所闻，愿意大胆介绍
自己的作品。

2、愿意参加绘画活动，对绘画活动感兴趣。

3、让幼儿体验自主、独立、创造的能力。

4、培养幼儿动手操作的能力，并能根据所观察到得现象大胆
地在同伴之间交流。

5、培养幼儿的技巧和艺术气质。

一、回忆快乐的春游经历。

1．出示春天美丽景色图片，幼儿观看，感受春天的美。



2．提问：

（1）爸爸妈妈带你们出去春游了吗？

（2）你觉得什么地方最美？

（3）看了什么最开心？

3．小结：是呀，春天的景色万紫千红，就是美，我们把这美
丽景色画下来，做永久的纪念。

二、引发绘画兴趣，教师示范。

1．春游的时候都做些什么呀？

2．我们怎么把这么有趣的、美好的东西画出来呢？

3．请个别幼儿讨论。

4．请个别幼儿来谈谈自己该如何画。

5．教师重点教授幼儿画条纹的背景色。

6．教师示范画条纹背景。

5．小结：小朋友们的想法都很棒，说得都很好，构思也很棒，
下面就要看小朋友们怎么画出来了，就看你们的啦。

三、幼儿作画，教师巡回指导。

1．幼儿作画，教师巡回指导。

2．指导幼儿发挥想象，不要受到限制，自己想怎么画就大胆
的画。



3．涂色的时候提醒幼儿注意卫生，袖子撩起来，注意画面的
整洁。

四、评价幼儿作品。

1．展示幼儿作品。

2．请幼儿说说自己画的是什么？

3．教师讲评幼儿的个别作品。

对于春游来说，这是孩子们最开心的活动，他们一听到要去
春游了，就兴奋起来。一大早就背上自己的小书包，里面装
上了很多小零食。这对于大班小朋友来说是最后一次在幼儿
园里进行春游了，因此通过本次的写生画，在春游途中把美
好的场景给写生下来，给自己留下美好的瞬间。我们在春游
中背着书包并带上写生板去那里边玩边写生。孩子们写生的
是在春游中所看到的场景。有的孩子写生春游中大家一起互
相分享零食，有的写生的'是看到其他班级的孩子在一起玩耍，
有的写生的是孩子们在爬山的场景等。

我们这次就让幼儿围绕着人物的动态进行写生，通过不同角
度来观察人物在春游活动的那个状态，还要关注人物的不同
角度，有的幼儿从侧面面观察到人物的状态，因此要写生出
侧面的状态，有的孩子站的角度是不一样的，，因此要写生
出整个春游的面貌来。

快乐的春游幼儿园教案中班篇四

1、引导幼儿结合自己的生活经验，与同伴共同制定春游计划，
尝试安排自己的活动。

2、在协商、讨论、分工等过程中提高同伴间的相互合作能力。



（一）讨论老师的春游计划：

“老师制定了一份有关常州动物园的旅游计划表，大家一起
看看，你看得懂吗？有什么要告诉大家的吗？有什么看不懂
想要问问老师或小朋友的吗？有什么不满意的地方要修改
吗？”

（二）讨论制定小朋友自己的旅游计划：

1、“以往我们去旅游总是爸爸妈妈为我们做准备，现在我们
长大了，想不想为自己制定一份旅游计划？”

4、讨论分工：这份计划书听起来挺棒的，可是我估计做起来
有点难，看来一个人做有点不大可能，还是几个人一起做较
好。怎么分工呢？（幼儿自由分成若干个小组）

5、制作计划书：

（1）观察幼儿分工情况：谁记录？谁交流？

（2）鼓励幼儿可以去采访别的朋友或者老师。

（3）什么困难可以请老师帮忙。

（4）可以用各种方式进行记录；大家一起为计划书出主意。

（三）交流分享：

每组派出代表交流各自小组记录与讨论的内容，其他幼儿可
以补充或提问（要求安静倾听、有序提问）。

（四）延伸：

在活动结束到旅游之前，我们的计划表前时时会有孩子在发
表自己的高见，计划表上有时会打上一个小问号，过一会儿



又被划去，孩子们在不断地认识自我或认同别人，家长有时
也会为我们提供一些他们的建议，我们的春游计划也在不断
的调整和完善，这是一次快乐的计划活动，我相信，孩子们
一定会把我们的计划纳入我们的旅行，使我们的旅行更有意
义、更快乐！

快乐的春游幼儿园教案中班篇五

活动目标：

感知并理解儿童句式结构的趣味，学习逐行点读儿童。

重点难点：

体会儿童的意境美。

活动准备：

幼儿用书《风草虫》，教学电子资源《风草虫》

活动过程：

一、教师播放柔和轻音乐，让幼儿猜测地点，表达感受。

1.听一听，在这样的音乐声中，我们好像到了那里？你仿佛
看到了什么？

2.今天我们一起走进草丛中，走了解风儿、草儿、虫儿。

二、请幼儿打开幼儿用书，欣赏儿歌的画面，教师朗诵儿歌，
幼儿倾听并理解儿歌。

1.你在画面中看到了什么？画面给你什么感觉？为什么？

2.草丛中的昆虫在哪里？请你到图片中仔细找一找。



3.你听到儿歌里说了什么？你最喜欢哪一句，为什么？

4.为什么草和虫儿会动呢?从哪里可以看出？

5.是风先动的，草先动的，还是虫先动的？

6.播放cd，请幼儿倾听，学习其中的节奏，并跟着cd念儿歌，
提醒幼儿用柔和的声音朗诵，兼顾节奏和音调。

三、请幼儿站起来，边念儿歌边自然摆动身体，鼓励他们用
不同的动作表现风动，风鸣的特点。

快乐的春游幼儿园教案中班篇六

1、 主动做好自己的春游准备，逐步养成做事有条理、有计
划的好习惯。

2、 在大自然中尽情的感受春光的美好，增强对春天大自然
的热爱之情。

3、 了解春游中基本的求助和自救知识，增强独立解决问题
和自我保护的能力和意识。

二课时

小小旅行包

学生课前准备纸、彩笔、剪刀、胶水。

1、 提问导入：要春游，你想去什么地方？

2、 自由提议：学生可以自由发言。根据学生发言，拟出可
行地点，写在黑板上。



3、集体表决：对黑板上的可选地点举手表决。

4、 绘画活动：这次春游你觉得需要准备些什么？请学生结
合本次春游地点合理做出自己的物品计划，并写或画在纸上。

5、 集体讨论：学生交流各自的物品准备计划和理由。

6 剪贴画：请学生画一个旅行包，然后根据书上第10页的图
片剪贴在包上。

7、 小结要点：春游前应做好必要的准备，但应带什么，不
带什么，可要好好考虑一下，还要征求家长的`意见。

和春姑娘一起玩

结合本地气候特点，提供儿童活动的内容和方法，体验合作
游戏的快乐，并注意安全。

1、教师课前了解以往春游情况，自编安全故事，以提醒学生
注意安全。

2、选几个学生将春游中的常见问题，如安全、环保问题等，
编排几个情境表演。如：春游时，东东喊明明到湖边去看小
蝌蚪。

1、 经验导入：你们以前春游过吗？春游时候都玩了什么？

2、 回忆交流：学生回忆交流各自春游的经验和感受。

3、 集体讨论：

这次春游是我们班同学第一次去春游，你们想玩些什么呢？
学生讨论春游活动，板书。

4、 小结要点：我们春游有这么多好节目，相信大家一定会



玩得很开心。

6、 情景表演：春游中要注意些什么？

7、 小结要点：到户外春游是一件很开心的事情，但是也是
要注意安全和保护环境。

快乐的春游幼儿园教案中班篇七

教学目标：

1、知道六一节是全世界儿童的节日，体会全社会对儿童的关
心。

2、愿意参加各种形式的儿童节的活动，并能与同伴分享节日
的快乐。

3、能以自己的方式关注不同国家和和地区儿童的生活，并表
达对不幸儿童的关爱之情。

教学重点和难点：

1、通过调查、了解，能体会到自己的亲人和全社会对少年儿
童的关心。

2、通过自己搜集到的信息，了解到生活在战争中和贫困中的
孩子是多么不幸，并能以不同的方式对不幸儿童表达关爱之
情。

课前准备：

1、有关六一儿童节的歌曲、诗歌、vcd等资料。

2、有关生活在战争中和贫困中儿童的文字、图片资料。



教学过程设计：

1、引导学生回忆在六一儿童节时的欢乐心情。

创设情景。听歌曲、看录像，感受六一儿童节的欢乐气氛。
说说自己以前是怎样过六一儿童节的。给学生播放有关六一
儿童节的歌曲，播发往年同学们召开六一儿童节联欢会的录
像。

2、通过收集资料、观察、访问等活动，引导学生体会全社会
对儿童的关心和爱护。

在课堂中，同学们把通过走向社会，观察、走访等活动搜集
到的资料，向同学们汇报，感受社会对我们的关爱。

指导同学们怎样收集资料，信息，并向同学们汇报。

3、了解不幸儿童的生活状况，体会到自己的幸福。

通过有关资料，同学们了解到在战火中饱受磨难的儿童和生
活在贫困国家和地区的儿童的不幸，体会到自己生活在温暖
的社会环境中的幸福。

为同学们展示有关不幸儿童的文字和图片资料。

4、以自己的形式向他们送上自己的祝福。

同学们自己动手制作祝福卡、绘画作品等，设想用各种方法
给不幸儿童送上自己的祝福。指导同学们制作祝福卡，帮助
同学们实现自己的愿望。

5、指导同学们自己设想，怎样和同学们过一个有意义的六一
儿童节。

同学们分成小组，在老师或家长的指导下设计一个六一活动。



指导同学们制定的计划要切实可行，在同学们需要时，给以
必要的帮助。

6、除了学校的活动，你还想怎样过六一？

学生们可以和同学讨论，也可以和父母商量，把自己的打算
写下来。

指导同学们应怎样和同学、父母交流，以达到自己满意的结
果。


